

香港中文大學海外校友會(北加州)

The Overseas Alumni Association of The Chinese University of Hong Kong (Northern California)

Address: 943 Corporate Way, Fremont, CA94539 Tel. No.: 510-226-6886

Web Site: www.oaa-cuhk.org Email Address: OAA.CUHK@gmail.com

《會員通訊》

2010 年秋季

編輯小組:楊懷曾(主編) 張式坤 張綺蓮 郭堂 鄧瑋 禤秀萍 李啓宇

編者聲明

本《會員通訊》園地公開,歡迎會員來稿,編者有權增減。署名文章不代表本會立場,作者文責自負。本《會員通訊》內容務求真確,歡迎引用、轉載、翻印。讀者因讀本《會員通訊》而招致任何損失,絕非編者原意,本會及編印者不負賠償責任。登上本會網址:http://www.oaa-cuhk.org即可瀏覽各期《會員通訊》及本會其他有關文獻和圖片。

特別通告

本會董事會下次會議訂於 2010 年 7 月 10 日[星期六]下午三時至五時假 27166 Fielding Drive, Hayward, CA94542 舉行。電話: 510-537-9887

董事會召開前三十分鐘,在同一地點學行《中 大人在北加州》編輯委員會會議,請各位編輯 委員準時出席。

會後五時舉行自攜菜餚分享會(Potluck),一同用晚膳,歡迎各位校友參加,有興趣者請預先聯絡郭堂校友(電郵: tony.kwock@gmail.com 電話:510-537-9887),以便安排。

訃 告

戴珣瑾老師辭世

香港中文大學崇基學院華蓮堂學生宿舍前舍監兼人生哲學課程導師戴珣瑾老師於2010年6月22日在美國加州屋崙療養院逝世,享年94歲。戴老師生前對學生關懷備至,管理宿生寬緊有度,桃李滿門,如今息勞歸主、樂在主懷、遺愛人間,特此通告崇基師生及戴老師生前的各方友好。

香港中文大學海外校友會(北加州) 《會員通訊》 編者

會務報告

會長: 周國忠

本會籌備出版第二本刊物《中大人在北加州》的工作已經接近尾聲,各項工作進展頗爲順利,現在已經進入排版付梓階段,相信此刊物將可以如期於明年本會慶祝三十週年時面世。在籌募出版經費方面,承蒙各位校友慷慨解囊,現在已經籌得接近九成預定費用。在此謹向各位致謝。希望校友們繼續努力讓這目標能早日完成。捐款名錄另文在本刊登載。

本會學長組於六月五日爲中大前來柏克萊加大就讀暑期班的同學舉辦了一項認識本地政治、歷史、文化的觀光活動。我們參觀了加州首府的州議會大樓並獲專責職員爲我們詳細介紹加州歷史和議會運作,各人獲益良多。及後我們亦到首府的舊城區溜納、於賞美國西部拓荒時代的風貌和了解當代的文化和歷史。回程時我們順道參觀了美國著名的糖菓廠 Jelly Belly Company。各人除能對現代化的糖菓製作有更深入的認識外,還獲贈紀念糖菓一包,大快朵飴。共有四十多位剛到灣區遊學的學弟妹和十多位校友參與是項活動,各人皆盡興而返。

在江帆校友的安排下,本會學長組將於七月廿三日參觀執軟件界牛耳的思科(Cisco)電腦軟件公司及世界馳名的惠普(Hewlett Packard)電腦博物館,是項活動極需要校友們在交通運輸方面提供協助,有興趣參與或

協助的校友請與學長組張式坤聯絡,電話: 510-226-6886。

本年度的夏日郊遊及燒烤活動將於七月卅一日在聖荷西市南一私人農莊舉行。數年前本會曾於該農莊舉辦同類活動,有近百位校友及家屬參與,盛况空前。該農莊佔地廣濶,湖光山色,除了漫山遍植菓木外,亦牧養不少禽畜,校友們不但可以盡情享受田園氣息,亦可以免費採摘各類蔬菓及撿拾鷄蛋。詳情在本刋另文介紹,希望各校友踴躍參加。

本會將於八月廿二日與失智症協會 (Alzheimer's Association) 合作為華人社區 舉辦失智症專題講座,母校前校長高錕教授 夫人亦會專題介紹照顧失智症病患的心 得,歡迎校友踴躍參加,詳情請參閱本刋另 文。

多謝張訓聰校友捐助\$100.00 幫補《會員通訊》之郵費開支。此外,本季亦有多位校友慷慨解囊贊助《中大人在北加州》文集之出版經費,捐款人姓名及數額另頁鳴謝。我們亦收到兩位無名氏校友分別捐贈\$50.00及\$100.00 給本會作經費之用。另外張訓聰校友捐贈\$100.00 及 Mr. Walter Loo 捐贈\$200.00 經本會轉交高錕基金會, 耑此鳴謝。

《本會秘書處通告》

各位會員的電郵地址、通信地址或電話號碼最近如有更改,請將更新資料電郵至本會電郵地址:OAA-CUHK@gmail.com即可。

《中大人在北加州》文集副題 創作比賽結果

共有 14 條副題參加比賽,董事會投票結果, 得獎作品爲「<mark>金門歲月</mark>」,作者爲馮英傑校 友,特此公佈。多謝各位校友踴躍參賽。

請慷慨解囊!

贊助《中大人在北加州》文集出版經費

贊助者芳名

(截至2010年6月15日)

OAA - CUHK **Donations to Book Project**

Deposited to Bank		
Name	Amount \$	
Cecilia Lee	300.00	
Frank Cheung	500.00	
How Yee Cheng	500.00	
Catherine Ma	1,000.00	
Amien Lau	200.00	
Audrey Huie May Lee	200.00 200.00	
Hak Lam Lee	100.00	
Alfred Lee	1,000.00	
Harrison Lim (sale of his	1,000.00	
book)	100.00	
Christina & David Yeung	350.00	
Amy & Tony Kwock	300.00	
Chi-Oy Chyu 魏至愛	100.00	
Paul Lee	300.00	
Lily Chung	100.00	
Johann Koo	200.00	
Sophie Chin	100.00	
Karin Chan	200.00	
Shirley Lau	200.00	
May & Roland Hui	100.00	
Robert Hsi	300.00	
Michelle & Sun Leung	500.00	
Joseph Chow	500.00	
Lai Kin Wong	300.00	
Alex Ku	200.00	
Harrison Lim	100.00	
lvy Jou	200.00	
Francis & Cindy Wong	500.00	
Helena Sito	100.00	
Mr & Mrs Tsui Ming Lee	100.00	
	8,850.00	

贊 助 文 集 出 版 經 費 辦 法

1. 捐款目的:

出版文集,淨收益全數撥捐香港中文大學 校友會聯會教育基金會旗下「小扁擔勵學 行動」,扶助中國貧困農村發展基礎教育。

2. 支票抬頭: OAA-CUHK

3. 支票請寄: Treasurer OAA-CUHK 943 Corporate Way Fremont, CA 94539

凡贊助善款滿 US\$100.00 者,本會視乎捐款人 的要求,回贈不超過十本文集。

特別呼籲

出版《中大人在北加州》文集原訂籌募 目標為 US\$10,000.00, 現時已籌得善款 US\$8,850.00, 尚欠 US\$1,150.00,敬請 各界友好、本會會員、文集文章作者慷 慨解囊,共襄善舉!

學長組活動之沙加緬度一日遊

特約記者

學長組在張式坤組長領導下,有見於中大 在過往數年,前來就讀伯克萊加大暑期班之學 弟妹人數增長得很快(今年崇基前後三期有 一百人,而聯合則有十多人),月前推出了腦 震盪會議,結果推出了多項新猷,包括多項小 組活動及三項大型活動。



第一項大型活動在 2010 年 6 月 5 日推出,學長組租了一巨型旅遊巴前往二埠一日遊。節目一推出隨即爆滿。承蒙崇基學院院務室之協助,在學生離港前已完成報名手續並委出組長做聯絡工作,今年的組長葉東承及廖珮雯同學很有組織能力,在到步後個多星期便能把各同學聯絡上。該日天朗氣清,負責到柏克萊打點的學長包括劉艾文、李啓宇、張綺蓮、袁世衡、杜曉媚,張式坤伉儷等。各學弟妹亦準時在集合地點等候。參加者共 55 人,同學方面崇基有 40 位、聯合 3 位、新亞 1 位、學長及校友方面共有 11 位。經過一輪簡介後,隨即登上巴士前往一中途地鐵站接載其餘學長,包括會長周國忠及司庫邱惠敏。

第一站前往加州首府沙加緬度之州府大 廈。行程差不多個半小時。沿途由劉艾文學長 講解加州歷史、沿路景點、經濟命脈、大學種 類;美國的公路系統及最受歡迎的球類運動 等。劉學長的學識廣博,所談及的內容除了學 弟妹外,亦得到各學長的讚賞。到達州府大廈 時,剛好趕得上十一時開始的賞導團,各同學

香港中文大學海外校友會(北加州)《會員通訊》

都十分踴躍參加。賞導員是一年輕人,他帶領各人參觀了眾議院及參議院的議事廳,講解民主立法過程,並說他今天破了一項紀錄,就是參加人數是歷年之冠。最後一站停在州長辦公室門外,同學們都很興奮的拍照留念。

第二項行程是位於沙加緬度河歷史古城,在一百六十年前,此乃是淘金者落腳之地,同學們在李啓宇學長的安排下,分成了五組,各佔一野餐桌,分別與各學長交談。當日的午餐,由張式坤學長負責,很多同學都是第一次進食脆卜卜及香噴噴的越南包。餐後各同學自由漫步古城,部分同學還參觀了那所祗有一間課室的學校,讓時光倒流至百多年前的學習環境及設備。



最後行程是參觀 Jelly Belly 糖果廠,除了有賞導員帶領參觀糖果製造過程外,還可欣賞用不同顏色的豆型橡皮糖砌成的半身人像及風景圖。参觀完畢後,同學們紛紛前往試味並購買手信,才結束了整日的行程。回到柏克萊學生宿舍前,崇基同學代表向會長同國忠致送謝卡及小禮物,答謝各學長籌備是次活動。今次學長組爲 40 多位學弟妹提供了讀萬卷書、不如行萬里路的機會!真羨慕現今的同學,在大一、二年級便有機會到海外短期遊學。各學長的熱心及團隊合作精神,真的令人感動。

2010年秋季(2010年7月1日出版) 第4頁

學長組活動之哥爾夫球入門日

特約記者

學長組校友許翔健,退休後情迷哥爾夫球。2010年3月26日星期五,趁柏克萊加大春假之便,安排了中大兩位交流生及一位剛到步的碩士生前往位於4號公路鄰近 Hercules 之 Franklin Canyon Golf Course 試打哥爾夫球。

哥爾夫球在香港,是一項十分昂貴的 運動,加入哥爾夫球會,往往要花過百萬 的入會費,而且還要輪候。入會後,每月 還要繳交會費,實在不是一般人經濟能力 所能負擔。雖然近年來政府也有意圖使這 項運動普及,而在邊界的彼岸也設立了很 多哥爾夫球場,收費也算可以負擔,可是 仍然不能普及起來。

今次能有機會接觸在香港很難觸及的運動,同學們都十分雀躍,除有一位出了埠的同學不能參加外,其他同學都齊齊出席。當日接載的學長為張綺蓮。



許翔健校友 (穿黃衣者) 向同學們講解哥爾夫球入門技巧

下午1:20,到達哥爾夫球場會合許學長, 他預備了兩大籃的球,借用了兩個練習場地等 候學生。隨後,他取出各種不同球捧,向同學 介紹各種不同重量、不同角度的用途;跟著便 示範緊握球捧、及轉身的姿勢。同學們都各自 佔據一個練習場地自行練習,許學長一一加以 指導他們的姿勢。

下午三時左右,兩大籃的球都全打了出去,同學們與許學長坐在野餐桌上閒聊,原來使用這球場的設施,不用入會、不用付月費、也不用預訂場地。故此,爲了避免擠迫,他只選擇週日一時至三時的時段,每次花費,就是用 8 元購買一大籃的哥爾夫球,(購買籃子小一點的可以便宜一點)。果然,坐下不久,只見人們陸續進場,練習場道已全部被佔滿了。

許學長和各人談及他對高爾夫球運動著迷的原因:「當你在一個滿園青蔥的場地上,揮動球捧,望著白色的小球在藍天上飛過,再跌落到青綠的草地上,然後緩步再揮第二捧,這實在是一種十分賞心悅目的運動。」閒聊結束後,許學長意猶未盡,一人繼續打他的十八洞去了。張綺蓮則把一位同學送回宿舍後,聽說她夫妻二人後來還帶了其他兩位同學前往Costco 品嚐全灣區最便宜的熱狗腸包(一塊五毛一大熱狗另加一大杯任添汽水),及往附近餐館吃地道的廣東菜。

這是學長組成立以來,第一次組織這樣的 活動。感謝熱心的許校友出錢出力爲學弟們提 供一項在香港很難觸及的運動。

上海世博如是我見

文:張訓聰 插圖:楊懷曾

本文題目的「見」字,是個人的意見多 於所看見的,理由是要看的,從世博當局散 發全球各地的文宣音傳可見一斑,個人要再 談,總也走不出他們的框架,有抄襲之嫌, 倒不如談談一己私見,還算是有點創意吧!

我們(包括兒孫婿輩等)原意要去我出生的滬濱尋根,自市中心到浦東乘了那全球唯一的磁浮速鐵,是德國科技建造的,連該國也不設立,聽說是營造成太高,這也顯出當今中國在全球的高階國力云。我覺得中國的磁浮速鐵要比日本的子彈車和杜拜的架空車還要快,很是平稳,我內子也同意。



世界博覽會場內大量採用國產巴士,美觀實用,寧靜舒 適。其他交通工具如過海渡輸、電瓶車、架空交通系等, 均新額實用,數碼化程度高,足見今日中國的製造業和現 代化建設已非昔日吳下亞蒙。

世博的辦成,充份說明上海當局的精明能幹。我雖然只看了一天,感覺上海、中國和二百多個參展場館國家與獨體單位,如NGO和聯合國等,都是成功的,因我所見的中國及港澳台灣館全是以多媒體影音展出,這樣可減低成本,展示更多又容易辦理,而我沒有再看下去,是因爲以前我看的全是實物且多數國家我己去過,我這樣說只是個人愛好和習慣不同而已。

在斯里蘭卡館前看到一批批、一堆堆戴 有延安字樣帽子的鄉巴父老們,全是戇直模 樣,頗引起我垂目沉思,如果他們走遍了全 部場館,看完那二百多套電影,他們對現代

香港中文大學海外校友會(北加州) 《會員通訊》

的世界固多了解,這正是中國一再呼籲與國際接軌所付出的最低成本,同樣是以前所說的洗腦吧!而上海不是賺了嗎?

全家住在中山公園的巴黎春天大酒店,是香港新世界集團投資的項目,光潔有型的餐廳,中外飲食齊備,由一位法國中年漢管理,年青的侍者倒也可以爲顧客提供滿意的服務。

家族早年的百貨公司在四川路口,現己被拆了,愛婿爲猶太人,常到上海作電子設計講學,此番由他導行,吃了一頓豐的猪扒午餐,我欣賞那兒的裝潢頗有文化氣息。在南京東路的高級服裝店,女兒選購了一套不中不西,亦中亦西的國創常服送給我,一看是成龍等名仕們出鏡穿的款式,爲我換肝八年誌慶,倒也欣然接受。



這位鄉巴父老到了中國館門前不得其門而入,氣憤難平,遂携自備小凳到對面世博活動中心大露台遠距離遙望中國館,指指點點,貌似指點江山,實則指桑罵槐,片刻,便打道回府(酒店),也算是曾經到過「2010 上海世界博覽會」瀟灑走一回了。

附訊:上期拙文所提「寶塔藏諾獎」一事,由於 籌款對象是穗港巨商,因中央政策影響,暫無進 展云。 (張訓聰)

2010年秋季(2010年7月1日出版) 第6頁

炫耀與浮誇----遊俄羅斯沙皇皇宮後感

亞二

2010年5月,往俄羅斯及烏克蘭遊了三個星期,在俄羅斯境內,從聖彼得堡出發,一路乘遊船沿內河先北上,再南下往莫斯科,行程約一千英里,經過兩個歐洲最大的湖及十六個水閘。其中一個水閘的闊度,僅能容下一艘內河遊輪。我們所乘的內河遊輪,載客量爲二百人而服務人員則有一百多人。沒有大型海上遊輪的夜夜笙歌及大型表演,也沒有廿四小時供應把你餵得肚滿腸肥的自助餐,船長晚宴服裝也不用隆重。你不會感到每天都是參加熱鬧的嘉年華會。相反,團友之間相處十分親切,服務員的英語生硬,可是你會感到他們很努力的在學習,晚上所辨的音樂會,只是一或兩人在表演,而表演者在日間就是我們的攝影師,或是在晚上給舞會安排音樂的DJ。可是一介紹來頭,原來都是俄羅斯或歐洲音樂比賽的得獎者。音樂表演的造詣簡直一流。在食物方面,就像五星級酒店的供應,午餐及晚餐每度主菜都有兩款至三款菜供選擇,還有免費餐酒供應。這艘完全沒有「大型」設備的遊輪,卻能令你有賓至如歸的感覺!

到底「大」是不是等於會勝人一籌呢 ? 參觀完在聖彼得堡的 St. Isaac 大教堂、嘉芙蓮皇宮、Hermitage 博物館 (前身爲避寒宮殿);和莫斯科的克里姆林宮及盔甲博物館後,實在有另一番感受!

St. Issac 大教堂的幾條巨型孔雀綠石柱及兩根用青金石造成的石柱,其華麗的程度,實在使人震撼。教堂的設計有異於傳統東正教,因爲設計師是從意大利請來的。Hermitage 博物館內收藏了數座巨型的孔雀綠石花瓶,在孔雀綠石的房間內,那數條綠色的石柱及一整大塊綠色的檯面,把你的眼球震懾著,每間房間的地板,皆有不同的幾何圖案用不同顏色的木砌成。我們踏在上面行走,覺得十分對不起那些木匠!本來這座宮殿,起初只是小小一座空中花園加一座小型建築物,爲彼得大帝之妻嘉芙蓮,後來被按立爲女沙皇用來收藏她的心頭好之用,她的繼任人把這宮殿越建越大,依利沙白女沙皇,綽號爲「大花筒」(The

這座重達兩噸的巨鐘,放在莫斯科克理姆林 宮內,當年能滿足皇后「好大」的虛榮,現 今破了一塊給遊客撫摸以期帶來好運。



Spender),她有一大隊專家為她出謀獻策,收集歐洲的名畫及玩意。曾經為了一座設計精巧的孔雀報時器,建了一座皇宮給工匠以作交換。為了紀念她的母親嘉芙蓮,她建了一座美輪美奐的皇宮,內部用黃金加鏡子裝飾,用來接待外賓及避寒之用。

我們一踏進這座嘉芙蓮皇宮,在太陽光照之下,黃金加上鏡子的反光,把我們射得連眼睛也睜不開。其中一間被列爲國寶的「琥珀寶石室」,全部牆壁都由不同深淺顏色的琥珀砌成,綴上黃色琥珀雕花的畫框,內鑲一整塊寶石浮雕的畫面;不同的畫框,有不同的彫刻。一踏進這房間,沒有巨型的擺設及耀眼的裝潢,有的是巧奪天工的手藝。參觀者都不期然發出感嘆之聲!原來這座皇宮,在第二次世界大戰期間,被德軍炸得只餘下一幅牆壁,我們目前所見,都是十五年前,依原來的模樣再重建

香港中文大學海外校友會(北加州)《會員通訊》 2010年秋季(2010年7月1日出版) 第7頁

的。幸而蘇聯並沒有文化大革命,二戰期間將所有文物運往西伯利亞,巨型的則藏在 St. Issac 大教堂的地庫中。故此,所有文物都保存得很好。唯獨這間琥珀室內的牆壁,當年是一塊一塊拆下的,竟然不知所踪。結果要請德國的工匠前來協助復修。故此每塊寶石都是從新再造的。

依利沙白這位女沙皇,當年不能控制自己的狂花錢,在短短的數年間,淘空了國庫, 爲的是要向歐洲的皇室,炫耀俄國的財富。她死時,只餘下一個盧布給她的繼任人,其餘 的就是千多套華服及相襯的鞋子。當然如果沒有她的豪花,我們便不會有機會欣賞這數座 華麗的宮殿及裡面的寶物了。

在莫斯科,我們參觀了克里姆林宮,空曠地方放置了一尊大炮,是當年拿破崙撤退時留下的,此外在教堂廣場附近,在地上放有一個很巨型的銅鐘,破了一塊放在地上。原來當年的皇后一覺醒來,心血來潮,要打做一個全世界最重的鐘,放在教堂的鐘樓上。結果鐘做好了,重達二噸,但如何想盡辦法,也不能把它吊上鐘樓,結果跌在地上,破裂了一塊,後來一場大火,工人把水灑在鐘面,裂縫的一塊掉了下來,穿了一個大洞。這個最大

的鐘,滿足了皇后的虛榮,可是卻失去了鐘 的功能。現在遊客到來,便上前摸它一摸, 聽說會帶來好運。另外一件大型的展品,放 在博物館內,是一輛彫得很精緻的巨型木馬 車,由於體積過大及過重,利用一百隻馬也 拖不動!你說「大」或是「第一」是否會變 成「無當」呢?由於沙皇們的愛好炫耀,難 怪拿破崙要長途跋涉去征服俄國!而拿破 崙,爲了要爭第一,俄國之役後,便兵敗如 山倒,豪情不再了。

再反醒一下我們中國人的民族性,是否也是「好大」呢?「揚名聲、顯父母」是《三字經》的教誨,爲了揚名,爲了炫耀,不理自己有多少資產,不理子民的福祉,結果所得到的,就是導遊所給予的評語:「just to show off!」難怪史太林那麼輕易的便能在



俄羅斯推行共產主義了,而最後的一位沙皇及其皇室成員,除了一位皇后能逃回歐洲的娘家外,其餘全部皆在西伯利亞被處決。蘇聯在1991年解體後,這些皇族的骸骨,在七,八年前,終能搬往聖彼得堡之聖彼得及聖保羅大教堂內與先人一起安葬。這些華麗的皇宮及寶物,除了給後人欣賞之餘,總是覺得,這個皇朝,簡直就是一場悲劇!作爲一名遊客,我還是喜歡我乘坐的小型遊輪,因爲它的功能靈活,能帶我深入的了解俄羅斯沿河岸的小城風光及民情。居民生活得雖然簡單但是很滿足。原來簡單才是美!何必處處要爭認第一和炫耀呢?

讀後有感: 偉烈豐功, 費盡移山心力, 盡珠簾畫棟, 捲不及暮雨朝雲, 便斷碣殘碑, 都付於蒼煙落照, 只贏得, 幾杵疏鐘, 半江漁火, 兩行秋雁, 一枕清霜。

珠璣巷

鍾 子

珠璣巷,地名優雅卻地處偏僻,要在粵北韶關市往東北行車一個多小時到南雄鎭,再轉車向東北方向走 28 公里才可抵達,吸引筆者千里迢迢來造訪珠璣巷的原因是其歷史背景。自唐朝承相張九齡開鑿梅關驛道以後,珠璣巷是中原人士避難或南遷入廣東必經的中轉站,當年這裡商賈雲集,已有一千多年歷史。「一騎紅塵妃子笑,無人知是荔枝來。」當年嶺南的荔枝就是經此驛道運往長安的了。



中國高鐵「和諧號」是全球時速最快的火車

筆者由香港出發,清早乘旅遊巴士由油麻地至廣州南站,再轉乘高鐵和諧號前往韶關。高鐵時速達 340 公里,仍然非常平穩,透過特別設計的玻璃,沿途觀看窗外景物,乘客絕無目眩的感覺。車廂內各項設施布局合理,座位尤其寬敞,車站建築美侖美奐,可以媲美香港的機場,覺得此次車程確實是一種享受。經過45 分鐘行程便抵達目的地韶關,因抵達目的地已是下午時分,遂利用空檔時間,乘公車往丹霞山腳,再轉乘索道車往山頂,一睹名山真貎。山上煙雨迷濛,行人稀少,從山上俯瞰丹霞地貎,看那連綿山勢,摺曲的山紋,靜寂無聲,別有一番韻味。

傍晚時分,在韶關荷花池的酒店歇宿一 宵,晚飯時寬敞的餐廳,只有筆者一席,氣氛 冷清,幸而所點菜餚,如沙窩魚頭煲、豉油雞、椒絲通菜等,撚手而精采,令人回味。翌日早點的芋絲糕點亦頗有特色,用過早點後便輕裝上路,乘公車往南雄。

經過一個多小時公車的車程便抵達南雄,這裡盛產煙葉、柚子、枇杷,沿途鄉郊有很多鄉民在路邊設攤檔擺賣。由南雄轉乘公車到達珠璣巷,發覺這裡有很多新建的祖居紀念舘,據聞當年共有二百多個姓氏的中原人經此遷徙南粵,現時尚有數十個姓氏的後人在此巷居住。各姓氏紀念館擺設歷代祖先神位、文物、源流考,和建館捐獻者芳名等,都是近年的中式建築風格,簡樸美觀,令我們留下深刻印象。這裡近年遊人漸多,是廣東各姓人氏尋根必訪之地。

珠璣巷當局接待訪客的工作頗見心思,在 這裡可購買到各姓氏源流的書籍,還有香火導 遊,指引來訪者參觀各姓氏祖居的位置,可令 遊子一嘗尋根敬祖心願。這裡有小橋流水人 家,荷塘池畔有石板路,柳樹婆娑,綠樹成蔭, 清風徐來,是消磨初夏的好去處,如時間許 可,亦可留下來到香火導遊家品嘗農家宴,奈 何筆者當時要趕着回韶關,轉乘高鐵返廣州, 歸程匆匆,未有時間亨用農家風味餐,臨別依 依,就此告別了珠璣巷。



香港中文大學海外校友會(北加州)

★ 主 辦 ★

週年燒烤大會



活動名稱:	美式農莊燒烤大會
活動日期:	2010年7月31日(星期六)
活動時間:	上午11 時至下午3 時
活動內容:	回歸自然 原野燒烤 探望牛群 餵飼錦鯉 摘菜採果 檢拾雞蛋
活動地點:	私人牧場,地址: 23560 Mckean Road, San Jose, CA 95314
活動收費:	成年人及12歲以上兒童每位 \$15.00,12歲以下兒童免費,費
	用可於燒烤大會現場交給本會財政邱惠敏女士。
交通安排:	參加者請自行駕車前往,行車路線可登入 www.mapquest.com 查
	詢。暑期在柏克萊加大就讀的中大學生由會方負責安排交通
報名辦法:	請於7月26日前致電以下任何一位校友報名:-
	● 董事會秘書 – 郭堂 - 510-537-9887
	Email: OAA-CUHK@gmail.com
	● 康樂組組長 - 馮英傑醫生 - 510-886-6111
	● 本會司庫 - 邱惠敏 - 650-570-7931
特別呼籲:	原野燒烤,設備簡陋,請活動參加者自擕椅凳!

<mark>免責聲明</mark>:本會舉辦活動必慎重考慮參加者的安全問題,惟任何活動均有風險, 參加者須自行評估,自由決定參加與否,責任在參加者方面。免責聲 明在先,以免後論。

歡迎扶老擕幼、呼朋喚友踴躍參加

失智症協會(Alzheimer's Association) 香港中文大學海外校友會(北加州)

★ 聯合舉辦 ★

失智症專題講座

活動名稱:	失智症專題講座	
活動日期:	2010年8月22日(星期日)	
活動時間:	1:30pm – 4:30pm	
活動地點:	Kaiser Permanente Medical Center – Santa Clara	
	700 Lawrence Expressway, Santa Clara, CA95051	
	Tel. 408-851-2000	
活動內容:	醫護、心理學、社工、照顧者親臨作專題演講及解答提問	
活動收費:	免費	
報名辦法:	請聯絡協會 650.962.8111 屆時亦可自行到活動地點出席及聽講	
特別呼籲:	前校長高錕教授的夫人會以照顧者的身份蒞臨演講	
	請中大校友攜眷及朋友參加,共同提高對失智症的醒覺性!	

阿滋海默症協會邀請各位參加公開活動

親愛的朋友,

您是否照顧過阿滋海默症患者?如果您現在或是曾經是阿滋海默症或失智症患者的家屬照顧者,我們希望聽到您的心聲。加州已經開始展開制定加州阿滋海默症州計劃,在計劃制定的過程,我們需要聆聽失智症家屬照顧患者的經驗,加州阿滋海默症州計畫特別要求加州為華裔社區提供符合華裔文化的服務和訓練,因此華裔社區所提出的意見將至為重要。

在七月十日星期六這一天,座落於舊金山 1333 Bush Street 的 On Lok Lifeways 即將與阿滋海默症協會共同舉辦一場社區阿滋海默症及失智症家屬會議,讓失智症的家屬能夠聚在一起分享他們的觀點與顧慮,在這場會議中,華裔社區的家屬照護者將在小組討論裡分享照護工作的成功與挑戰,這些寶貴的意見將會決定加州阿滋海默症州計畫的未來。

阿滋海默患者到 2030 年將會增加兩倍,但是在亞太裔社區將會增加三倍,華裔社區將會面臨阿滋海默症嚴重的打擊,因此加州屆時是否有充足的準備來服務華裔社區將是關鍵,您的參與將是確保家屬能獲得所需資源的第一步。

活動日期: 2010 7 月 10 日(星期六) 9:30am - 1:00pm (12:00pm 提供午餐) 活動地點: On Lok Lifeways, 1333 Bush Street, San Francisco, CA 94109

公共停車場在 Bush 和 Polk 街交口

報名請電:415.292.8888 網路報名請至 http://alzheimers.kintera.org/onlok

張珮寧

華裔社區教育推廣經理

阿滋海默症協會北加州與北內華達州分會